

花钱托同事办事儿 事儿没办成钱也不退

两人因此闹上法院 法院调解事情圆满解决

本报讯(记者 南开宇)多年同事又同住一个小区,石家庄闫女士与邻居王女士不是亲人胜似亲人。然而,王女士拿了闫女士的钱给她办事不成,这对姐妹因委托合同纠纷于近日闹上法庭。

闫女士与邻居王女士是多年的同事,工作中产生了深厚的友情,加之住在同一个小区,所以关系非常好,平时以“姐妹”相称。

2022年,闫女士因身体不佳,想提前办理病退手续,又因各种材料不完善迟迟办不成。一次聊天中,闫女士向王女士诉说了这件事,询问王女士是否能帮帮忙。王女士一口答应:“没问题,咱有关系,能办但需要花点钱。”闫女士很高兴,当即回家筹措了35000元交给了王女士,对方承诺“一定办成”。

转眼时间到了2024年,这期间,虽然闫女士一直在催促王女士“办事”,但王女士却以种种理由拖延。闫女士不想再等,也不再相信王女士的各种理由。今年10月,闫女士一纸诉状将王女士诉至裕华区人民法院。

近日,裕华法院将该案分流委派给方村法官工作站的调解员杨美霞进行诉前调解。拿到案件后,杨美霞先对案卷内的材料进行了认真审阅,熟悉了案情后,便将原告闫女士约到了法官工作站。

“这钱是用来办理退休事项的,但是她既不办事,钱也不还我,我现在的诉求就是要求她把钱还给我。”闫女士说。杨美霞审查了闫女士手中的收条并详细了解了事情的来龙去脉。在闫女士的陈述过

程中,杨美霞了解到此事夹杂着朋友关系、邻里关系,有情感问题也有利益问题,如能调解是最好的解决办法。

“调解是能够彻底化解双方矛盾和心结的‘最优解’,我一定用我的耐心和细心,尽心为他们化解矛盾。”树立了这个信心和决心,杨美霞采用“一看二听三释法”的三步走调解法,对该案开展了调解工作。

送走了闫女士,杨美霞又约来了王女士。王女士也认可确实没有给闫女士办成事,但也花了一些钱,所以认为闫女士要求把钱全部退还不合理。杨美霞适时让王女士明确了调解意愿,并引导其确定了合理的预期,同时劝说她要珍惜与闫女士多年的朋友关系,切莫因一时的利益毁了一世的友情。王女士表示,尊重调解员的建议,愿意与闫女士协商解决。

在取得双方的信任后,杨美霞将双方约到了法官工作站,从法、理、情的角度,为双方分析了案情,讲解了法律规定,并从经济成本、时间成本、名誉成本、法律成本等各个方面一一进行了分析,让双方都认真考虑、仔细衡量。经过两个小时的调解工作,最终双方达成和解,王女士将35000元分期偿还闫女士,两人随后签署了调解协议。

调解达成,双方都松了一口气。“杨调解员,真的太感谢你了,这件事困扰了我两年了,心里那个堵啊。今天终于解决了,我这心里也敞亮了。”裕华区人民法院方村法官工作站内,传出闫女士爽朗的笑声。

加强国防教育 激发爱国热情

民警深入学校开展国防教育宣传活动



■国防教育主题系列活动现场。(警方供图)

本报讯(首席记者 刘琛敏)“今天的和平环境是我们的先辈用鲜血和艰苦奋斗换来的,我们一定要珍惜。和平来之不易,同学们要发奋学习,以后不论从事什么行业,都要为我们的国家贡献自己的力量。”近日,井陘矿区公安分局凤山派出所社区民警、凤山中心小学法治副校长赵晓文在凤山中心小学开展的“心怀国防梦 争做好少年”国防教育主题系列活动中如是说。

为进一步加强学校的国防教育,提升学生身体素质,激发学生的爱国热情,10月24日,井陘矿区凤山中心小学开展了“心怀国防梦 争做好少年”国防教育主题系列活动。井陘矿区公安分局凤山派出所社区民警、凤山中心小学法治副校长赵晓文通过宣讲普及了国防知识,增强了国防观念,又激发了广大师生的国家责任意识。之后,该校还举办了国防操比赛。

一位学生代表说:“通过此次国防操比赛,我充分感受到了祖国的强大。我们努力读书学习是为了建设和强大我们的国家,我们一定会刻苦学习、立志成才,长大后报效祖国。”凤山中心小学有关负责人表示,此次的国防教育活动为学生们提供了展示自我、锤炼品格的平台,进一步提升了学生们的国防素养,进一步增强了学生们的国防意识、团队精神和爱国情怀。

石市动物园为两只“待嫁”山魈 从沈阳招了个上门“女婿”



■“鸡架”(左)和“红红”“旗旗”在一起。通讯员 雷雨枫 摄

本报讯(记者 冯月静)为维持山魈种群健康,丰富山魈族群的基因池,日前,石家庄市动物园从沈阳市动物园引进一只雄性山魈,并为其取名“鸡架”,以纪念它来自沈阳的这段特殊缘分。

初来乍到的“鸡架”像个害羞的大男孩,对周围的一切都充满了好奇与警觉。饲养员像贴心的家人一样,为它准备了丰盛的美食和一间安静又舒适的小屋,让它在这里度过适应新环境的隔离期。

时间是最好的疗愈师。经过饲养员的细心呵护,“鸡架”渐渐卸下了心中的防备,开始大胆地走出自己的小屋,与这个新家亲密接触。饲养员决定采取下一步措施,安排“鸡架”与雌性山魈“红红”“旗旗”见面相亲,起初,三只山魈都显得有些拘谨,但随着时间的推移,它们开始逐渐放松,互相探索、嗅闻对方的气味。于是饲养员便尝试将它们白天放

在一起生活。

“红红”是个开朗的“女孩”,它很快就接受了“鸡架”,并开始与它玩耍。“旗旗”虽然一开始有些保守,但在“红红”的带动下,也逐渐与“鸡架”拉近了距离。

在山魈的社会中,一夫多妻制是它们自然的繁殖方式。一只雄性山魈可以与多只雌性山魈交配,共同繁衍后代。因此,这次相亲不仅关乎“鸡架”个人的情感归宿,更承载着为山魈家族注入新活力的重任。如今,“鸡架”已经完全融入了这个大家庭,它与“红红”“旗旗”共同守护着这个温馨的小家。

这段千里姻缘,不仅为山魈家族带来了新的希望与活力,更让我们见证了生命之间的奇妙联系。我们相信,“鸡架”将在这里继续茁壮成长,为山魈家族开枝散叶作出自己的贡献。

1.1万余亩山楂 映红果农“致富路”

晋州市依托山楂发展农村休闲旅游

本报讯(记者 崔虹 通讯员 邢园园 袁仪珊)连日来,晋州市马于镇西贾庄村的果农忙着采摘山楂、分拣、装箱、搬运、装车,到处洋溢着丰收的喜悦。不远处,数十辆运输货车已经排起了长长的队伍,客商们准备将收获的山楂运往全国各地。

在西贾庄村的果园里,记者发现,这里的山楂陆续成熟,一簇簇红彤彤的山楂缀满枝头。据了解,西贾庄村是远近闻名的“山楂第一村”,这里的山楂品质优良,土壤肥沃的平原环境为山楂的生长提供了得天独厚的条件,使得山楂个大、味美、酸甜可口,而且获得了国家地理标志证明商标,在市场上备受青睐。

为助力山楂产业做大做强,2018年,西贾庄村被晋州市列入了10年旅游规划,批准建设“山楂爱情小镇”。游客在这里可以采摘山楂,品尝山楂制品,开启了发展休闲旅游的新模式。“每到山楂成熟的季节,就有很多游客来我们这里采摘,体验农家生活的乐趣。”西贾庄村相关负责人介绍说,他们将进一步发展深加工、旅游项目等,让山楂产业成为乡村振兴的强大动力。

如今,在西贾庄村的示范带动下,周边4个乡镇的农户也纷纷开始发展山楂产业。如今,晋州市山楂种植面积已达1.1万余亩,带动农民增收9000余万元。接下来,晋州市将继续通过扩规模、提品质、延链条等方式不断壮大山楂产业,带动农民增收致富。